

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ СКИРДОВАНИЕ И СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Высокий урожай получают в этом году колхозы нашего района со своих социалистических полей.

Хороший урожай требуется от руководителей партийных и советских организаций, от руководителей колхозов и колхозников максимальной ответственности за своевременную и высококачественную уборку хлеба и полного расчета по госпоставкам и натуроплате МТС.

Косовица зерновых культур по нашему району по состоянию на 25 сентября закончена по всем колхозам. Но это только часть работы. Восемь тысяч гектаров зерновых культур на 25 сентября не заскирдованы.

В колхозе „Культурник“ не заскирдовано 200 гектаров, в колхозе „Первое августа“ — 109 га, „Путь Ленина“ — 245 гектаров, „Авангард“ — 380 га. Со скирдованием отстает и ряд других колхозов.

Явно неудовлетворительно идет молотба в колхозе „Первое мая“. Из 726 гектаров обмолочено, включая работу комбайна, только 208 гектаров. Бывший председатель колхоза Позегун за явный саботаж сдачи хлеба государству и задержку молотбы снят с работы и привлекается к уголовной ответственности. В колхозе имени Пугачева из 651 га обмолочено 220 гектаров. В этом же колхозе не заскирдовано больше 300 га.

Председатель этого колхоза Дергач систематически игнорировал указания горкома ВКП(б) и горсовета о быстрой уборке и сдаче хлеба государству. За явный саботаж Дергач снят с работы и привлекается к уголовной ответственности.

Плохо идет скирдование и обмолот в колхозах „Первое августа“, „Красная пятилетка“, „Красный борец“, „Искра“, „Красный пахарь“ и других. Председатели перечисленных выше колхозов и уполномоченные горкома и горсовета до сих пор не перестроили своей работы, не расставили имеющиеся силы в колхозах, не переключили имеющийся транспорт на скирдование и хлебовывозку. До сих пор еще не покончено с авариями на молотбе. 26 сентября в колхозе „Культурник“ по вине машиниста Бобрышева сложная молотилка была выведена из

строю почти на сутки. Он не смотрел за машиной, не смазывал ее в течение пяти часов.

Выполнению государственных обязательств должно быть уделено все внимание. Хлебопоставки и натуроплата МТС колхозами, государственными и кооперативными организациями должны быть выполнены в ближайшие дни. К этому имеются все возможности.

По состоянию на 25 сентября план хлебопоставок по району выполнен только на 41,8 процента. По колхозам, обслуживаемым МТС, — на 35,5 процента, по колхозам, не обслуживаемым МТС, — на 27,5 процента, государственные и кооперативные организации — на 168 процентов. Особо проявляют саботаж выполнения плана сдачи хлеба государству единоличники, ими сдано всего 25 центнеров или на 8,4 процента.

На токах в колхозах намолочено большое количество хлеба. В колхозе „Первое августа“ намолочено более 1.000 центнеров, в колхозе „Победа“ — 1.000 центнеров, из них 800 центнеров вполне пригодного зерна для сдачи государству, не требующего подработки. „Трудовая дружба“ имеет 1.300 центнеров, „Красная нива“ — 900 центнеров. Такое же положение и в ряде других колхозов.

Задержку сдачи хлеба государству можно объяснить проявляющимся саботажом со стороны отдельных руководителей колхозов, нежеланием и неумением организовать подработку намолоченного зерна. До сих пор в ряде колхозов не созданы звенья по подработке зерна.

Наш район имеет все возможности в ближайшие 3—5 дней закончить скирдование и сдачу хлеба государству. Авто- и гужевым транспортом район обеспечен в достаточном количестве для перевозки хлеба.

Городскому комитету ВКП(б) и горсовету нужно крепко ударить по саботажникам и бездельникам, срывающим выполнение государственных обязательств, помочь отстающим колхозам, мобилизовать колхозников на быстрое окончание хлебоуборки, и наш район займет первое место по области.



Тов. Трапезников — комсомолец, забойщик второго участка шахты № 4—10, взятое обязательство к 20-летию комсомола выполнять норму на 250 проц. выполняет до 312 проц.

Фото Дмитриева.

Блестящие показатели комсомольско-молодежных участков

Комсомольско-молодежные участки шахт, готовясь к двадцатой годовщине Ленинско-Сталинского комсомола, из месяца в месяц показывают образцы высокой производительности труда. Они с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Комсомольско-молодежный участок шахты № 4—10 ознаменовал третью годовщину стахановского движения досрочным выполнением годового плана по участку. И на сегодня коллектив участка темпов не снижает. 20 сентября он закончил выполнение месячного плана, выдав на гора за 20 дней сентября 13.189 тонн угля сверх годового плана. На 27 число участок выдал сверх месячного плана 3.563 тонны. Сейчас участок выполняет суточное задание на 150 и больше процентов.

Замечательных показателей добился в социальном соревновании имени двадцатой годовщины ВЛКСМ комсомольско-молодежный участок шахты № 5 (начальник участка т. Пермяков). Кол-

лектив этого участка 25 сентября, в первую смену, выполнил месячный план угледобычи. Молодые горняки взяли на себя обязательство в оставшиеся дни сентября дать сверх месячного плана 2 тысячи тонн угля.

Тишкин.

ХОД ПЕРЕЛЕТА САМОЛЕТА „РОДИНА“

В течение всего дня 24 сентября штабом перелета непрерывно поддерживалась радиосвязь с самолетом „Родина“.

В 17 часов 34 минуты самолет, находясь на высоте 5.000 метров, сообщил по радио свои координаты (г. Каргат) и в дальнейшем регулярно передавал по радио сведения о полете. Полет протекал успешно.

Затем самолет вошел в зону фронта со снегопадом и дождем. Весь дальнейший маршрут до озера Байкал протекал в сложной метеорологической обстановке и связь с са-

МОСКВА — ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Беспосадочный перелет женского экипажа на самолете „Родина“

24 сентября 1938 года в 8 часов 12 минут утра по московскому времени известные всей стране летчицы-орденоносцы Гризодубова, Валентина Степановна, капитан Осипенко, Полина Денисовна и старший лейтенант Раскова, Марина Михайловна (штурман) вылетели в беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток на двухмоторном самолете.

Самолет стартовал со Шелковского аэродрома близ Москвы. При старте присутствовали — народный комиссар оборонной промышленности тов. Каганович М. М., начальник военно-воздушных сил РККА — командарм второго ранга тов. Локтионов А. Д., начальник Главного управления НКОФ тов. Белякин С. И., зам. начальника Главного управления гражданского флота тов. Карпушев М. Ф., конструктор самолета тов. Сухой Ф. О. и представители московской печати. Как видно из сводок, к 6 часам вечера 24 сентября по московскому времени самолет находился на расстоянии около 2.800 километров от Москвы.

(ТАСС).

„Правда“, 25/IX.

(ТАСС).

Горком ВКП(б) готовит пропагандистов

Передовая „Правды“ от 17 сентября пишет: „С чего же должна быть начата подготовка к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б)? Начать надо с подготовки пропагандистов“. Этим самым обеспечить глубокое изучение истории ВКП(б) среди коммунистов, комсомольцев и беспартийных.

Горком ВКП(б) при парткабинете организовал кур-

сы пропагандистов в количестве 20 человек. Занятия курсов начались с 25 сентября. Курсы проводятся без отрыва от производства с 8 часов утра и 12 часов дня. Первые три занятия показали исключительно высокий интерес к изучению Краткого курса истории ВКП(б).

При изучении используются наглядные пособия: альбомы, карты и др.

Кропачев.

На партсобрании шахты Капитальной

На партийном собрании шахты Капитальной с участием комсомольцев и беспартийного актива обсуждали вопрос об изучении Краткого курса истории ВКП(б).

Выступающие в прениях тт. Петров, Шаройко, Абрамов и другие горячо приветствовали выпущенный Краткий курс истории ВКП(б). Они требовали от

парткома, чтобы в самый короткий срок были организованы школы, кружки для коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, которые с желанием будут изучать историю нашей партии. Также просили дать хорошо подготовленных пропагандистов, которые будут руководить школами и кружками.

Кокорев.

Почему до сих пор не разобрали заявление о вступлении в партию?

В трудовую территориальную парторганизацию я подал заявление о вступлении в кандидаты ВКП(б) еще в марте. Прошло уже пять месяцев, а мое заявление остается неразобранным. До каких пор парторг т. Багаев

будет мариновать мое заявление?

Городской комитет партии должен указать т. Багаеву на недопустимое положение с разбором заявлений.

Тузовский.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ ГОРНЯКОВ

Итоги работы по техническому обучению рабочих за 8 месяцев 1938 года по тресту „Кагановичуголь“ явно неудовлетворительны. На курсах техникума из 1.513 человек по плану за 8 месяцев выпустили только 860 человек, что составляет 50,2 процента к годовому плану.

Важнейшим видом обучения рабочих является школа мастеров социалистического труда. Эти школы на сегодняшний день работают очень плохо. За 1937—1938 учебный год с курсов ушло 130 человек. На шахте № 1—2 отсева составил 57 процентов от общего количества учащихся, на шахте № 3—46,6 процента, на шахте № 4—10—40 процентов.

Основными причинами отсева учащихся с курсов мастеров социалистического труда является то, что учащиеся не были закреплены на курсах, не было также и постоянного преподавательского состава. Сейчас нет преподавателей по истории СССР, по физике, химии, черчению, горному делу и по другим предметам.

Большинство педагогов КРО работает по совместительству, отчего проис-

ходят частые срывы занятий. Свой штатный преподавательский состав для комбинатов рабочего образования не готовится, а для имеющегося маленького штата педагогов условия не создаются. Зарплату выдают с большим опозданием. Предоставляемые квартиры не ремонтируются. Преподавателей КРО на повышение квалификации не посылают, а нужда в этом очевидна.

Условия учащимся на производстве не создаются. Бывают случаи, когда они работают по две смены, остаются на сверхурочные работы. В результате получаются пропуски занятий, а отсюда и снижение успеваемости.

В результате плохой работы в области техучебы на шахтах имеет место большое количество аварий с механизмами и несчастные случаи.

Такое положение с делом технической учебы терпимо быть не может. Отдел кадров треста должен обратить серьезное внимание на отдельных администраторов, которые срывают техническую учебу и не заботятся о повышении квалификации своих рабочих.

Абрамов.

Всеобщая мобилизация в Чехословакии

Патриотический подъем населения

23 сентября президент Чехословацкой республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. В ряды армий призваны все военнообязанные до 40-летнего возраста. Объявлена также мобилизация лошадей и всех видов транспорта. Бенеш обратился к чехословацкому народу с воззванием.

Обращение президента и приказ о всеобщей мобилизации встречены населением Чехословакии с огромным энтузиазмом. Через 30—40 минут после издания приказа масса людей на автомобилях, мотоциклах и пешком уже двинулась к вокзалам для отправки к местам назначения. Население бурно приветствует отправляющихся в армию.

По оценке военных специалистов всеобщая моби-

лизация прошла блестяще. Явка военнообязанных в Чехии, Словакии, Закарпатской Украине и Судетской области почти 100-процентная. По всей республике мобилизация была закончена за два часа до назначенного срока. Мобилизационный аппарат работал четко, бесперебойно. В течение 30 минут являвшиеся на сборные пункты регистрировались, определялись в часть, получали обмундирование и размещались по грузовикам для переброски в установленные места. Спустя 40 минут после объявления мобилизации, с пражских вокзалов через каждые 5—6 минут отправлялись поезда с эшелонами мобилизованных. Поезда отходили к границе под восторженные овации провожающих, под пение национального гимна.

(ТАСС).

Фашистские интервенты готовятся к нападению

Экономическая блокада Чехословакии. Ультиматум Польши

На австро-чехословацкой границе продолжается усиленное сосредоточение германских войск. Из Германии в Австрию перебрасываются крупные воинские соединения. Дороги заполнены войсками, танками, броневыми автомобилями и моторизованной артиллерией. Одновременно направляются значительные авиационные силы — бомбардировщики и истребители.

Непрерывное движение войск, свидетельствующее о близящемся начале военных действий, создало среди населения Германии и Австрии исключительно тревожное состояние.

Германия и Венгрия приступают к осуществлению полной экономической блокады Чехословакии.

Германия прервала телефонную связь Праги с Римом, Венной, Лондоном и Берном. На десяти линиях прервано железнодорожное сообщение между Германией и Чехословакией. Эльба и Дунай полностью закрыты для чехословацкого судоходства. В Венгрии задержана отправка всех товаров, закупленных Чехословакией.

Польский посланник в Праге 23 сентября потребовал от чехословацкого правительства немедленного ответа на ноту от 21 сентября, в которой польское правительство потребовало отторжения от Чехословакии и присоединения к Польше районов с польским населением.

(ТАСС).

Новая встреча Чемберлена с Гитлером

23 сентября в Готесберге (Германия) состоялась новая встреча английского премьер-министра Чемберлена с Гитлером.

По сообщению из Лондона, эта встреча оказалась безрезультатной. Гитлер не дал никаких гарантий того, что он не нападет на Чехословакию.

Английский и французский посланники в Праге предупредили чехословацкое правительство о том,

что на республику может быть совершено нападение в любой момент.

Гитлер вручил Чемберлену меморандум, в котором сообщает о своем намерении немедленно после 1 октября занять германскими войсками все районы Судетской области, в которых немцы составляют свыше 70 процентов населения.

(ТАСС).

Война в Китае

(Обзор военных действий с 8 по 24 сентября)

За последнее время японская армия встречается со всевозрастающим сопротивлением китайских войск. Операции японцев затрудняются еще и тем, что им приходится действовать в горной местности, где усложняется применение военной техники. В этих условиях японцы прибегают к широкому применению отравляющих веществ.

В Центральном Китае, на южном берегу Янцзы, японское командование развивает операции в двух направлениях: на запад и юго-запад от города Жуйчан и вдоль железной дороги Цзюцзян—Наньчан. От Жуйчана за последние 15 дней японцам в результате упорных боев удалось продвинуться всего лишь на 20—25 километров. Здесь китайские войска переходят от отдельных контратак к общему контрнаступлению. В районе Цзюцзян—Наньчанской железной дороги японское командование сконцентрировало до 10 тысяч войск. Бои с переменным успехом идут в районе станции Махулин.

Встречаясь с решительным сопротивлением китайцев на южном берегу Янцзы, японское командование усилило действия своих войск на северном берегу, перейдя здесь к широкой операции. Японцы начали наступление вдоль шоссе Лучжоу—Синьян, чтобы выйти на Бейпин-Ханькоускую железную дорогу. На этом участке действуют крупные японские силы. По последним данным, им удалось продвинуться до Уанчуана.

Китайская передовая артиллерия на реке Янцзы вывела из строя свыше 10 крупных японских военных кораблей. Часть из них затонула. В течение упорных боев в районе Тяньцзяна японцы потеряли за шесть дней свыше четырех тысяч убитыми и ранеными. За последние дни в Шанхай доставлено с фронта до 15 тысяч раненых японских солдат.

В Северном Китае на различных участках фронта происходят отдельные стычки между китайскими и японскими войсками. Активные операции восьмой народной революционной армии в тылу японцев наносят им крупные потери. Китайским частям и партизанам удалось отбить большое количество оружия и боеприпасов, включая пулеметы и пушки. В юго-западной части провинции Шаньси японцы начали наступать по всему фронту.

(ТАСС).

Все средства — на выполнение плана хлебопоставок государству

Борьба за быстрое окончание хлебоуборки и хлебосдачи — задача всех партийных и советских организаций. Однако председатели некоторых сельсоветов и колхозов нашего района не мобилизовали колхозников на выполнение этой задачи и подчас сами становятся на путь саботажа. Многие из них, выполнив план по косовице, решили, что уборочная кампания кончилась, что можно отдохнуть, и сложили руки. Эта явно вредительская тенденция ведет к срыву выполнения одной из основных задач колхозов — сдачи хлеба государству.

24 сентября в Трудоармейской МТС состоялось кустовое совещание председателей сельсоветов и колхозов, уполномоченных Михайловского, Оселковского, Трудоармейского и Верх-Чумышского сельсоветов с вопросом о ходе хлебоуборки и хлебосдачи государству.

На совещании отмечалось, что взятое обязательство — сдать полностью хлеб государству к 25 сентября — колхозы не выполнили. Отдельные председатели колхозов злостно затягивают окончание уборочной и хлебосдачу государству.

Явный саботаж хлебоуборки и хлебопоставок государству проявляет заместитель председателя колхоза „Звезда“ т. Кошкин. Он занимается укрывательством злостных прогульщиков и дезорганизаторов трудовой дисциплины в колхозе. На совещании он заявил, что у него в колхозе все в порядке, колхозники работают дружно. Однако это является сплошным очковитательством. Колхозники на работу выходят поздно, в рабочее время, пользуясь отсутствием председателя и бригадиров, спят.

Плохо выполняется в этом колхозе и план хлебопоставок государству. С 1 по 25 сентября колхоз сдал государству 407 центнеров из 1.320 центнеров по плану. Это в течение 25 дней!

В колхозе имеется большое количество намолоченного зерна, но Кошкин не организует вывозку его на элеватор, оправдываясь тем, что нет мешкотары и людей. Имеющаяся тягловая сила на вывозке хлеба используется не полностью (из 38 лошадей работают только 9).

Молотилка работает с переборами, ночных работ на молотье не организовано.

Такое положение с уборкой хлебов ведет к прямому срыву плана хлебопоставок и занижению доходов колхозников. Однако мер к таким саботажникам, как Кошкин, до сих пор не принято.

Почему в других колхозах, где условия для работы такие же, уборочная идет успешно? В колхозе „Тайга“ на 25 сентября осталось сдать хлеба государству 166 центнеров. Здесь хорошо поставлена трудовая дисциплина, поэтому колхозники работают дружно, выполняя свой долг перед государством.

Не принимается никаких мер к саботажникам и прогульщикам в колхозе „Трудовик“. По вине колхозника Буймова испорчено 130 центнеров сортового овса, но Буймов до сих пор остается безнаказанным.

На токах колхоза „Огонек“ лежит хорошая пшеница, и, несмотря на то, что государству сдано в счет хлебопоставок только 1.500 центнеров вместо 4.000 по плану, это зерно не сдается. Трактор в колхозе простаивает и к подьему зяби до сих пор не приступили.

В своем выступлении тов. Шпотов отметил, что некоторые колхозы стремятся сдать государству негодный, порченный хлеб. Такие колхозы, как имени Ежова, „Огонек“, „Трудовой чуваш“, сыпая зерно в непродезинфицированные амбары, заразили его клещом. Имеются и такие факты, когда хлеб сдается горький, с польнью.

В результате антигосударственной практики ряда колхозов темпы хлебосдачи в этом году гораздо ниже.

В большинстве колхозов имеющаяся тягловая сила используется не полностью для вывоза государству убранных хлебов. Отдельным саботажникам хлебоуборочной кампании не дан должный отпор, не привлечены к ответственности злостные срывщики хлебоуборки и хлебосдачи.

В оставшиеся дни нужно использовать все имеющиеся возможности для того, чтобы к 2 октября план хлебопоставок государству выполнить полностью.

Для этого необходимо, чтобы все тракторы и молотилки работали с полной нагрузкой. В каждом колхозе нужно организовать круглосуточную подработку зерна и не меньше 50 процентов тягловой силы переключить на вывозку хлеба государству.

В. Рогачева.

КОЛХОЗЫ БУРЛАКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ПЛОХО ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Для успешного завершения уборки урожая и сдачи зерна государству колхозы Бурлаковского сельсовета имеют все возможности. Рабочей и тягловой силы у них достаточно, сельскохозяйственными машинами обеспечены, только недостает самого основного — это правильной организации труда и широкого развертывания социалистического соревнования среди колхозников.

Вот почему колхозы Бурлаковского сельсовета с уборкой урожая и сдачей зерна государству на сегодняшний день плетутся в хвосте всего района. На 25 сентября в этих колхозах стоит незаскороженное хлеба 1.261 гектар, не обмолочено 1.953 гектара, в счет хлебопоставок государству сдано только 1.511,71 центнера, что составляет 30,8 процента к годовому плану. План по натуроплате за работу МТС выполнен на 12,9 проц.

Колхоз имени Чапаева (председатель т. Кириллов) из 576 центнеров на 25 сентября сдал государству только 60,68 центнера. Колхоз „Зерно“ (председатель т. Захаров) план по хлебопоставкам выполнил на 22,9 процента. Зато в этом колхозе, работая бригадиром полеводческой бригады, махровый саботажник Останин испортил на току 600 центнеров сортового овса и до сего времени продолжает оставаться безнаказанным.

Сейчас в колхозе лежит на току 1.800 центнеров намолоченного зерна. Для подработки его выделено 11 человек, но эти люди почти целыми днями ничего не делают, потому что ответственным за подработку зерна на току является саботажник Останин, который занимается явным раз-

ложением трудовой дисциплины. Вместо того, чтобы на подработку зерна поставить 3—4 веялки, работает только одна. Останин создает все условия для порчи зерна и срыва выполнения плана хлебопоставок государству.

Тягловая сила в колхозах Бурлаковского сельсовета используется на всевозможных хозяйственных работах, но только не на вывозке зерна государству.

В момент самого разгара полевых работ, когда уборка урожая и сдача зерна государству находятся под прямой угрозой срыва, у них ежедневно десятки колхозников сидят дома, ездят на базар, за дровами, за углем, роют свой картофель и т. д. (колхоз „Зерно“, имени Сталина).

Руководители колхозов совершенно не ведут никакого учета рабочей и тягловой силы, а поэтому не знают, сколько и на каких работах у них ежедневно бывает занято людей, тягловой силы, машин, инвентаря и т. д.

Вместо того, чтобы поделовому организовать работу на каждом участке, они шарахаются из стороны в сторону, бросаются в панику, не зная, за что ухватиться.

Находящиеся в колхозах уполномоченные также проявляют бездельность. Массово-политической работы среди колхозников они не ведут, не помогают председателям колхозов развернуть социалистическое соревнование в поле. К злостным саботажникам хлебоуборки и хлебосдачи уполномоченные вместе с руководителями колхозов относятся примиренчески, а подчас даже стараются скрыть их преступные действия.

Т. Ревякина.

Срывщики хлебосдачи не должны оставаться безнаказанными

В колхозе „Хель-хем“, Михайловского сельсовета, работая возчиком зерна, колхозник Зайцев С. 9 сентября без разрешения правления колхоза взял в сельпо непродезинфицированные мешки, насыпал в них зерно и заразил его клещом, которое на пункте Заготзерна в счет хлебопоставок не приняли.

В этот день исключительно по вине Зайцева в Заготзерно колхоз не отправил 75 центнеров зерна.

Кроме того, Зайцев без ведома правления колхоза привез из Трудоармейки на колхозной автомашине товары для сельпо. Этим самым также сорвал вывозку хлеба государству.

Среди колхозников Зайцев ведет разлагательскую работу. 10 сентября он без всякой причины не вышел на работу и не пустил на работу жену.

За срыв хлебосдачи, за разложение трудовой дисциплины правление колхоза должно привлечь Зайцева к ответственности.

Смирнов.

За саботаж выполнения государственных обязательств — к судебной ответственности

За проявленный саботаж выполнения государственных планов сдачи хлеба, сена и молока и за категорический отказ от уплаты сельхозналога и культурного сбора единоличники поселка Александровка, Верх-Чумышского сельсовета, Кривошеков М. И., Туркин Н. А. и Климов Н. А. взяты под стражу и предаются суду.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

Восточный фронт

В официальной сводке испанского министерства обороны сообщается, что в зоне Эбро войска мятежников и интервентов, поддержанные артиллерией, авиацией и танками, продолжили 22 сентября атаки на республиканские позиции. Им удалось захватить одну высоту, однако республиканские войска успешной контратакой снова выбили мятежников с этой позиции. Все остальные атаки врата были полностью отбиты республиканскими войсками. Ожесточенные бои продолжались до наступления ночи.

Поздно вечером 21 сентября республиканские самолеты вступили в бой с 50 итальянскими „Фиатами“ и 15 германскими „Мессершмидтами“. Республиканские летчики сбили два „Фиата“, не понеся никаких потерь.

Республиканская авиация бомбардировала 22 сентября скопления войск мятежников. Во время воздушных боев было сбито 4 фашистских самолета. Республиканцы потеряли один самолет, который упал в расположении республиканских войск. Пилот ранен.

Фронт Леванта

В районе Мансанера мятежники предприняли атаки на позиции, отвоеванные у них республиканцами, не достигнув, однако, цели.

На других фронтах положение без перемен.

Рано утром 22 сентября фашистские самолеты, вылетевшие с острова Майорка, бомбардировали ряд районов на острове Менорка, сбросив в общей сложности 115 бомб. В городе Маон в результате бомбардировки насчитывается 4 убитых (две женщины, один ребенок и один старик) и 5 раненых. Разрушено 27 зданий. В других пунктах острова в результате бомбардировки имеются жертвы среди гражданского населения.

Утром 21 сентября 10 фашистских самолетов сбросили 170 бомб большой мощности над городом и портом Сагунто (севернее Валенсии). Разрушено 32 дома; насчитывается 2 убитых и 8 раненых.

На шахте № 1—2 нет борьбы за качество угля

На шахте № 1—2 не ведется должной борьбы за снижение зольности углей. Браковка на видимую кусковую породу почти не проводится, а если когда проводится, то акты полностью не оформляются и не вывешиваются на доске показателей.

Зольность углей по шахте достигает до 3 процентов выше стандарта.

Особенно плохое качество угля дают участки № 1 (начальник участка т. Пестриков) и участок № 2 (начальник участка т. Слюнин). На первом участке отдельные горные мастера сознательно засоряют уголь. Например, 23 сентября горный мастер т. Хромых нагрузил из печи восемь вагончиков угля, который был засорен глиной до 75 процентов, и хотел свалить в чистый уголь. Благодаря внимательности браковщика этот брак обнаружен и свален в породный отвал.

На втором участке в лавах кровля слабая, перетягивается недостаточно, ввиду чего порода валится в уголь. Кроме того, плохо обстоит дело с маркировкой коксующихся углей. Вместо существующих стандартных бирок маркируют щепой и не на месте погрузки вагонеток, что приводит к смешиванию углей марки „К“ и „ПС“.

Отсутствие борьбы за снижение зольности со стороны начальников участков и горных мастеров привело к тому, что за восемь месяцев 1938 года за повышенную зольность углей шахта уплатила штраф 226.375 рублей.

Однако управляющий шахтой т. Жинжин и главный инженер т. Торопов до сего времени не принимают никаких мер к бракоделам.

Жуков.

Добыча угля

за 26 сентября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Прозв. вод. труда	Основные штреки и квершлагаи		
					План.	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2	1767	1028	58,1	0,79	24	13,5	56,3
Шахта № 3	1600	1615	100,9	2,31	10,9	19,5	178,9
Шахта № 4—10	1980	1963	99,1	2,33	19,7	11,0	55,8
Шахта № 5	1400	1638	117,0	2,71	12,3	8,7	70,7
Всего по тресту	6747	6244	92,5	1,90	66,9	52,7	78,8
Механизиров.	5215	4445	85,2				
Марки „К“	710	440	62,0				
Отгружено	9260	6745	72,8				

Улолоблит № 131.

На совещании работников животноводства

26 сентября в зале заседаний горсовета состоялось районное совещание работников животноводства (зоотехнического, ветеринарного персонала и руководителей колхозных ферм).

Совещание заслушало информацию старшего зоотехника т. Яськова об обращении колхозников Хотеньского района Харьковской области ко всем работникам колхозных и совхозных ферм, ко всем специалистам животноводства о выполнении государственного плана развития животноводства.

Районное совещание отметило, что за пройденный путь мы можем с гордостью отметить прочный и устойчивый подъем в развитии животноводства в нашей стране.

За последние годы поголовье скота значительно увеличилось и по нашему Киселевскому району. Бескоробность в нашем районе в основном ликвидирована.

На наших фермах выросли лучшие люди—стахановцы животноводства. В колхозе „Хель-хем“ т. Филиппова Анна в 1937 году сохранила 80 телят, а в 1938 году—115 телят. Чабан колхоза имени Ворошилова т. Сороченко Мария в 1937 году вырастила от 73 маток 105 ягнят и получила по 2,5 килограмма шерсти.

Чабан колхоза „Переменник“ т. Каратаев Матвей вырастил от 180 маток 260 ягнят и получил по 2,5 килограмма шерсти.

Надо отметить, что в нашем районе не все еще сделано по ликвидации вражеской работы.

В колхозе имени Пугачева не только строят новые дворы, но и растащили имевшиеся. В результате скот находится под открытым небом. Не лучшее положение и в колхозах „Первое мая“, „Про-

свешенец“, имени Кирова, „Хель-хем“, „Первое августа“, „Путь Ленина“, „Труд“, Карагайлинского сельсовета, „Наш путь“ и в ряде других колхозов, где строительные бригады от своей работы оторваны на другие работы. Это все привело к тому, что к стойловому периоду район подготовился недостаточно.

В целях немедленного устранения недостатков и ликвидации прорывов в подготовке к стойловому периоду совещание постановило:

„Развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение на лучшую подготовку к стойловому периоду. В двухдневный срок полностью восстановить в колхозах строительные бригады и обеспечить их тягловой силой и материалами с таким расчетом, чтобы к 1 октября были сделаны свинарники и телятники и к 15 октября остальные скотные дворы. Сурово привлекать к ответственности саботажников, тормозящих окончание ремонта и строительство скотных дворов.

Скотные дворы очистить от навоза, окопать канавами, внутри дворов сделать полную очистку и дезинфекцию. Обязать всех зав. фермами перед постановкой скота на стойловое содержание сделать соответствующую отработку ему и организовать постепенный переход на зимовку.

Не позднее 28 сентября выделить всех стельных коров, супоросных свиней и суягных овец и поставить их в теплое помещение, организовав для них лучший уход, кормление и содержание. К 1 октября всем зав. фермами принять требующиеся корма для животноводства по акту, одновременно составить кормовой баланс.

Для правильной организации труда немедленно начать проработку новых инструкций, утвержденных НКЗ СССР. В целях учета породного скота обязать всех зав. фермами приступить немедленно к выявлению имеющегося контингента скота в колхозах, на основе указания горзо.

Обязать тт. Синкина и Яськова организовать зоотехнические кружки во всех колхозах не позднее 1 октября. Обязать зав. фермами подобрать лучших людей и закрепить их за фермами“.

Степин.

Беззаветное героичество бойцов Приморской 1-й армии

Во имя партии и родины

Много бойцов и командиров, выступая на защиту родины, изъявляют страстное желание победить или умереть в бою, состоя в рядах коммунистической партии большевиков. Движимые этим желанием, они подают заявления о принятии их в партию.

Командир пулеметного подразделения лейтенант Шабашов пишет в своем заявлении:

„Я, беспартийный Шабашов И. П., во имя партии и родины положил все силы и умение на освоение доверенной мне военной

техники. Эта техника, в совершенстве освоенная мною и бойцами подразделения, в боях у высоты Безымянной безотказно поливала захватчиков свинцовым дождем.

Как непосредственный участник боевых действий против японской военщины в районе озера Хасан, прошу принять меня в партию Ленина—Сталина, кото- я и впредь буду предан до конца.

Шабашов И. П.“.

Газета „На защиту родины“ № 9. 15 августа 1938 г.

Патриотический документ

В бою за высоту Заозерную смертью храброго пал пулеметчик А. Е. Ширманов. Беззаветно преданный делу партии Ленина—Сталина, горячо любящий свою родину, он шел в бой с единой мыслью—разгромить врага, дерзнувшего нарушить неприкосновенность советских границ.

В ранце Ширманова товарищи нашли записку следующего содержания: „Буду воевать до конца,

насколько хватит моей силы, но врагу со своим героическим пулеметом не уступлю. Отступить не буду от советского рубежа, и японец не вырвется из-под моего пулемета.

Отличный стрелок ШИРМАНОВ“.

Газета „На защиту родины“ № 9. 15 августа 1938 г. На обороте записки адрес матери: Московско - Казан железная дорога, станция Атышево, село Алошеевка, Ширмановой Маланье Васильевне.

С У Д

17 сентября в колхозе имени Ежова на току, где производился обмолот хлеба, колхозник Глечиков разложил огонь, что угрожало опасностью колхозному хлебу.

Уполномоченный горсовета т. Шек предупредил Глечикова, чтобы он затушил огонь, но Глечиков вместо тушения огня набросился на т. Шек и всячески оскорблял его.

25 сентября народный суд приговорил гражданина Глечикова к трем годам лишения свободы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 сентября, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков созывается районное собрание профактива.

Повестка дня: О решениях VII Пленума ВЦСПС (докладчик—ответ. инструктор ЦК союза угольщиков Востока т. Вершинин).

Райком союза угольщиков приглашает принять участие в работе актива другие союзы города.

Райком.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Дирекция Киселевторга производит набор на четырехмесячные курсы продавцов

с отрывом от производства. На курсы принимаются домохозяйки и вторые члены семей. Курсантам выплачивается стипендия в размере 65 рублей в месяц.

Желающие поступить на курсы могут подавать заявления в отдел кадров Киселевторга с 9 часов утра до 4 часов дня. Заявления принимаются до 5 октября с. г.

ДИРЕКЦИЯ.

Типография газеты „В БОЙ ЗА УГОЛЬ“

доводит до сведения заказчиков, что ПРИЕМ И ВЫДАЧА ЗАКАЗОВ

производится с 2 до 5 часов ежедневно, кроме выходных. ТИПОГРАФИЯ.

Киселевскому хлебокомбинату требуются:

бухгалтер и счетоводы. Дирекция.

Утерянное свидетельство о рождении, выданное Верх-Чумышским сельсоветом на имя Макаровой Е. И., считать недействительным.